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oratori inscritti o sui quali nessuno chiederà 
di parlare, s'intenderanno approvati con la 
semplice lettura. 

Titolo I . Spesa ordinaria. — Categoria I . 
Spese effettive. — Spese generali. — Capitolo I . 
Amministrazione centrale - Personale di 
ruolo {Spese fisse), lire 1,790,000. 

Capitolo 2. Amministrazione centrale -
Personale di ruolo - Indennità di residenza 
a Roma (Spese fisse), lire 128,000. 

Capitolo 3. Amministrazione centrale -
Indennità di trasferte, di reggenza e diverse, 
lire 75,000. 

Capitolo 4. Amministrazione centrale 
Personale di ruolo - Compensi, lire 45,000. 

Capitolo 5. Amministrazione centrale -
Personale di ruolo - Sussidi, lire 25,000. 

Capitolo 6. Ministero - Spese d'ufficio, 
lire 112,000. 

Capitolo 7. Circoli ferroviari d'ispezione 
- Spese d'ufficio, lire 18,000. 

Capitolo 8. Amministrazione centrale -
Provvista di carta e di oggetti vari di can-
celleria, lire 21,800. 

. Capitolo 8-bis. Fitto di locali in uso del-
l'Amministrazione centrale (Spese fisse), lire 
15,000. 

Capitolo 9. Ministero - Manutenzione, ri-
parazione ed adattamento di locali, -lire 
22,000. 

Capitolo 10. Circoli ferroviari d'ispezione 
- Manutenzione, riparazione ed adattamento 
di locali, lire 5,000. 

Capitolo 11. Pitto di locali per uso degli 
uffici dei circoli ferroviari d'ispezione (Spese 
fisse), lire 25,000. 

Capitolo 12. Assegni, indennità di mis-
sione e spese diverse di qualsiasi natura per 
gli addetti ai Gabinetti, lire 22,000. 

Capitolo 13. Genio civile - Personale di 
ruolo (Spese fisse), lire 5,430,000. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'onorevole Valvassori-Peroni. 

(Non è presente). 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Gal-
lino. 

GALLINO. Due semplici parole tele-
grafiche. 

Nonostante la nuova pianta organica 
delfa legge 9 luglio 1908, i concorsi per al-
lievi ingegneri del Genio civile diedero ri-
sultati sempre assai scarsi. Dopo tre con-
corsi per complessivi 150 ingegneri, si è riu-
sciti ad averne 153; ma, di questi, 54 già 
dettero le dimissioni, o sono stati ritenuti 

dimissionari, per non aver raggiunto in 
tempo debito la destinazione loro assegna-
ta: e, peggio ancora, il numero dei dimis-
sionari va continuamente aumentando. 

Io quindi, data l'enorme mole di lavoro 
che per una successiva sequela di provvide 
leggi siamo andati accumulando sul perso-
nale del Genio civile, vorrei suggerire al-
l'onorevole ministro di vedere se in pa-
recchi casi, per esempio, per i progetti delle 
strade che devono allacciare i comuni iso-
lati alle reti stradali esistenti, non repu-
tasse opportuno accordare senz'altro ai co-
muni tali siudi sotto la direzione diretta 
del personale del Genio civile. 

Naturalmente le spese che ne consegui-
rebbero dovrebbero essere accreditate ai 
comuni in diminuzione delle loro quote di 
contributo nelle costruzioni. Ma principal-
mente poi vorrei che l'onorevole ministro 
studiasse il ritocco della pianta organica 
del personale del Genio civile, perchè, se 
possono allettare le tre mila lire di sti-
pendio iniziale perchè ottimi elementi ven-
gano a far parte di questo corpo, la car-
riera meschina che loro si presenta in fu-
turo farà sì che essi rinunzieranno presto 
a diventare valorosi funzionari. 

Se l'onorevole ministro vuole che il Genio 
civile sia veramente un'accolta di personale 
scelto, perchè tale deve essere per poter 
sindacare l'operato di altri ingegneri, deve 
assolutamente assicurare agli ottimi ele-
menti, ai funzionari valorosi del Genio ci-
vile un avvenire corrispondente alle loro 
ottime qualità, al loro grande valore.: senza 
garantirgli un avvenire, il Genio civile non 
potrà assurgere a quell'alta considerazione 
che noi tutti desideriamo. 

P R E S I D E N T E . Ha faeoltà di parlare 
l'onorevole Pietravalle. 

P I E T R A V A L L E . Io desidero, in occa-
sione di questo capitolo di bilancio, di richia-
mare l'attenzione del ministro sul funzio-
namento dell'ufficio del Genio civile di Cam-
pobasso. Qui non è sede soltanto di sinda-
cato finanziario, ma anche di sindacato in-
torno alle funzioni tecniche, disciplinari, mo-
rali e anche politiche degli uffici pubblici. Io 
prego il ministro di voler indagare severa-
mente, con tutta la sua rigidità, intorno 
alle funzioni dell'ufficio del Genio civile di 

j Campobasso. Le voci che corrono intorno 
j ad esso sono delle più tristi. Esso è noto-

riamente asservito a un noto appaltatore; 
i esso è inquinato da parentele. Sappia il mi-
1 nistro che. a proposito delle ultime elezioni 


